ПУБЛИКАЦИЯ-МАТЕРИАЛ 
ДЛЯ СПРАВОЧНОЙ СЛУЖБЫ РУССКОГО ЯЗЫКА №50

Лингвистическая задача

Даны зашифрованные с помощью цифр слова русского языка:
213
61134
317
18970
Цифрой 1 зашифрована буква, обозначающая огубленный звук русского языка; 
цифрой 9 – 16-я буква русского алфавита; 
цифрой 6 зашифрована 29-я буква русского алфавита; 
цифрой 2 зашифрована буква, обозначающая 3-ий звук в слове «ядро»;
цифрой 7 зашифрованы непарные звонкие согласные;
цифрой 0 зашифрована буква, не обозначающая звука;
цифрой 8 зашифрована буква, передающая заднеязычный звонкий согласный. 
Третье слово содержит дрожащий непарный звонкий согласный.
Вопросы и задания
0. Расшифруйте слова.
0. Укажите, какое из них лишнее, т.е. не может быть расшифровано, объясните, почему. 
В русском языке деление согласных звуков на мягкие и твердые является существенным признаком, поскольку часто позволяет различать разные слова или грамматически формы слов.

Модель ответа
1. Расшифрованные слова: первое слово – «дуб», второе слово – отсутствует в русском языке, третье слово – «бур», четвертое слово – «уголь».
2. Лишним является 2-е слово, т.к. слов, начинающихся на букву Ы, в русском языке нет.

